

Moji milí žáci čtvrtáci,

chtěla bych Vás všechny takhle na dálku pozdravit a říct Vám, že se mi po Vás i po škole stýská. Ráda bych věděla, jak to doma zvládáte, co mamka a taťka, jací jsou učitelé? A co Vy, jaká se Vám zdá domácí škola? Ze začátku se zdály nečekané prázdniny celkem fajn, ale co teď? Není to už na Vás dlouhé, nestýská se Vám po kamarádech?

*Ve slohu nás čeká **psaní dopisu, str. 90** a tak bych Vás chtěla poprosit, napište mi dopis, ve kterém mi přiblížíte, jak prožíváte tyhle koronavirové prázdniny. Použijte prosím papír A4 a hotový dopis mi s pomocí rodičů odešlete na email, [pavlina.tomsova@zsvelesin.cz](mailto:pavlina.tomsova@zsvelesin.cz). Pokud to nebude možné, přečtu si ho později.*

Já vím, že Vám připadá úkolů až moc a možná že občas, ale spíš často, se Vám do nich nechce a nebaví Vás. Chci jen napsat, že to chápu a je to normální. Snažte se udělat, co můžete a pokud něco bude chybět, já to pochopím. Zkusme se domluvit, že budete mít, co máte zadáno písemně. Už to je velký úkol, někteří rodiče chodí do práce a Vy jste na to doma úplně sami. Pokud si při řešení úkolů nevíte rady, poproste rodiče, můžeme se spojit přes skype, po předchozí domluvě. Pokud nás bude víc, skypovat můžeme jako celá skupina.

Nevím, jestli víte, ale naše škola vyhlásila soutěž „Doba koronavirová očima dětí“, můžete jakýmkoli způsobem ztvárnit svoje postřehy, pocity, zážitky, strachy a vůbec vše, co ve Vás tahle „koronavirová doba, koronavirové prázdniny“ probouzí. Jaké to je nosit roušku, jaké to je bát se někomu podat ruku, jaké to je nevidět své kamarády....?

Formát si zvolte podle sebe, je jedno, jestli budete kreslit, malovat, jestli zpracujete deník, vypravování, komiks, složíte píseň, báseň. Fantazii se meze nekladou. Cokoli vytvoříte, musíte nejpozději do 1. 5. 2020 odeslat na [zsvelesinsoutez@seznam.cz](mailto:zsvelesinsoutez@seznam.cz).

A teď už mi nezbývá než Vám popřát krásné Velikonoce s Vašimi nejbližšími, doufám, že společný čas využijete na pletení pomlázek, pečení mazanců a barvení vajec a taky na to, abyste byli spolu, protože pokud nám něco takhle „koronavirová doba“ dala, tak to, moci být spolu. A to v dnešní uspěchané době není málo.

Přeji Vám krásné jaro a hlavně pevné zdraví všem.

Těším se na Vás

Tomsová Pavlína

## Přípravy 6. 4 2020 – 17. 4 2020

*Protože nemám žádnou zpětnou vazbu, jak se Vám doma učení daří, ráda bych Vás poprosila o odesílání vypracovaných pracovních listů. Tento prodloužený týden začneme matematikou.*

1. Posílám Vám dobrovolný pracovní list o Velikonocích. Můžete vypracovat o prázdninách, přípravy na tyto dny nebudou.
2. V českém jazyce jsou úkoly rovnou u jednotlivých dní.
3. V matematice posílám 2 pracovní listy, které bych chtěla vypracovat, nebojte se, nejsou složité, po vyplnění prosím ofotit a odeslat, [pavlina.tomsova@zsvelesin.cz](mailto:pavlina.tomsova@zsvelesin.cz), ten kdo má možnost.
4. V angličtině budeme opakovat, pracovat s poslechy.

### Český jazyk

#### 6. 4. 2020

Pokračujeme **vzorem píseň**.

Učebnice s. 89/8a,b) písemně do ČJŠ, pracuj podle vzoru

S bledulemi – 7.p.,č.mn., s růžemi

89/8c,d,e) folie, či ústně

**Sloh, s. 90**, napište mi prosím dopis, viz.úvodní dopis ode mě.

#### 7. 4. 2020

A je před námi **poslední ze vzorů, kost**.

Uč. s.91/1a) ústně, 91/1b) písemně do ČJŠ, rod, číslo, pád, zbytek cvičení

ústně, 91/1c,d) ústně

91/2 skloňování podle vzoru kost, folie

Doplňte si tabulku pro vzor kost, z pracovního listu, zadaného

v předchozím týdnu.



## Přiřad' podstatná jména ke správnému vzoru

žena      růže      píseň      kost

škola   fazole   zem   láhev   náplast   jedle   postel  
guma   zkušenost   mrkev   Olomouc   radost  
důvěra   naděje   abeceda   škeble   hmotnost  
forma   mince   moc

Procvičuj na: <https://skolakov.eu/cesky-jazyk/4-trida/podstatna-jmena-rodu-zenskeho/koncovky/cviceni-kost1.html>

**15. 4. 2020**

Uč.93/2a)b) na folii, s odůvodněním nahlas

93/2b) písemně do ČJŠ.

### Úkol

*Urči slovní druhy, u podst. jmen mluvnické kategorie, podtrhni vlnovkou slovesné tvary:*

Nedávno jsme prožili velikonoční svátky, bylo hezké počasí, ptáčci zpívali a já můžu říci, že se nám velmi vydařily.

Svátky -

Počasí -

Ptáčci –

Z kolika vět se souvětí skládá? \_\_\_\_\_

Jak bys ho graficky znázornil? \_\_\_\_\_

16. 4. 2020

Uč.93/2c,d) na folii s odůvodněním a kontrolou

93/2d) zkuste jako diktát

## Úkol

Urči slovní druhy, u podstatných jmen, pád, číslo a rod, popř. vzor.

Najdi sloveso, podtrhni vlnovkou.

A rybařík ve svém původním sídle, na Červené skále, zdaleka neměl tak tučné loviště jako zde.

Rybařík –


Sídle –

Skále –

Loviště –

Jedná se o větu jednoduchou či souvětí? \_\_\_\_\_

## 17. 4. 2020 Procvičování

koncovky podstatných jmen		koncovky podstatných jmen				
<p>■ r. ženský – vzory: žena, růže + r. střední Doplň <i>i/í</i> – <i>y/ý</i>.</p>	<p>jede na bruslích u řeky Úp s mnoha lákadly v bobulích fenka se štěňat při chůzi koupání v Lab na obě reform mezi terasami je v práci cviky se švihadly v první fázi do jámy řict svými slovy na tu explozi lemovaná olšem</p>	 <p>se zprávami beze stop na vysokou jedli byly tu potopy s našimi právy piš na tabuli odpalovací rampy injekce do žil má velkou bouli mezi dvěma jídl bydlí v Michli na měkkou zemi s pumpami na hlíz brambor několik kopul věta s příslovcem s letícími šidly pálivé klobásy kočka s kořat má tvar elipsy v obou profesích</p>	<p>■ r. ženský – vzory: žena, růže, píseň Doplň <i>i/í</i> – <i>y/ý</i>.</p>	<p>roste na mezi k Alic vzácné dózy šli za dívkami vepřové s mrkvi dopis bez adres dveře s petlic bez přílb bakterie v krvi do obou pánev jít podle map zdobená růžemi je v nouzi žížal vylézají pěnkavky zpívaly mezi kalužemi plné kapsy ze dvou tykv pod věžemi s mandlemi</p>	<p>žíví se mšicemi mezi jabloněmi sklenice šťáv oběma pažemi několik škebl cvičili sestavy s miliardami k tenkým větvím na obou hrázích do druhé etapy v naší obci stály tu stodoly plné korb uhlí s petrželi hodně slávy má dlouhou chvíli goril si hraji sekali kosami ubýlo koroptví v plné lahvi</p>	<p>s labutěmi hrnek káv v obou konvích jde bez buzol v černé košili bez potrav s přestávkami pro slzy nevidí za hranicemi mísa broskví s básněmi piha u pus leží v posteli s novými lyžemi má dobrou vůli za zátokami dvě tras</p>
16	21	19	20	20	17	

38

39

## Velikonoce

### 1. Doplně do textu vhodná slova z rámečku.

dubnu	Ježíše Krista	svátků	jara	úplňku
	křesťanským		pravěku	

Velikonoce jsou jedním z nejstarších \_\_\_\_\_. Slavily se už v \_\_\_\_\_ jako svátky \_\_\_\_\_. Patří k nejvýznamnějším \_\_\_\_\_ svátkům a oslavují zmrtvýchvstání \_\_\_\_\_, který byl ukřižován. Termín Velikonoc se určuje podle prvního jarního \_\_\_\_\_, bývají tedy v březnu nebo \_\_\_\_\_.



### 2. Z následujících slabik slož čtyři slova, která s Velikonocemi souvisí. Vybarvi je stejnou barvou a napiš je.

be kra mláz  
po ka nek jí  
ček rá  
sli za  
ce

### 3. Dny v posledním týdnu před Velikonocemi mají svá jména. Doplně některá z nich, napoví ti tradice a zvyky, které se s nimi pojí. Využij nápovědy: bílá – zelený – škaredá – velký.

V tento den se vymetají komíny a nikdo se nemá mračit.

Š \_\_\_\_\_ středa

V tento den se má sníst něco zeleného, aby byl člověk zdravý.

\_\_\_ | \_\_\_ čtvrtek

V tento den se stávají zázraky, otvírá se země a vydává své poklady.

\_\_ e \_\_\_ pátek

Tímto dnem končí půst, pečou se mazance a velikonoční beránci, zdobí se vajíčka.

\_\_\_ á sobota

